

12PW-「童心守護疫樣情」

影片內容口白文字稿-(5)

繼 2003 年 SARS 後，新冠肺炎再度令全球陷入恐慌，這一刻，身為兒醫醫護人員的我們，不僅要安定自心，更要臨危不亂，因為接下來的抗疫，將成為每一位職業生涯中的重要印記。

為了保護所有人的安全，感控中心與醫護人員共同進行隔離空間劃分，儘管定期做傳染病應變演習和 PPE 穿脫訓練，實際面對未知的新興病毒時我們仍會感到害怕，但我們沒有拒絕病人的權利。

接疑似個案前，透過電話交班了解病童狀況並做好事前準備，然後以忐忑不安的心等待疑似個案，急診護理師及 EMT 人員每日穿著全套防護衣，將病童安全送達病室，共同將防疫措施做得滴水不漏，防止疫情擴散，同仁任務結束後，此刻起，開始由病房接下照護病童之重任。

醫護團隊每天輪班進入隔離區，遵循 SOP 穿上隔離裝備，換上隔離衣、戴上面罩、手套層層保護，可能長時間無法上廁所甚至吃飯，每次進入病室都是多一次的風險，大家都承受極大的心理壓力，但是大家不喊苦、互相分擔工作責任，儘管內心天人交戰也不曾卻步，守著盡職責之所在。

隔離期間，病童及家屬失去自由，其內心充滿焦慮不安，等待檢驗結果的不確定感、害怕被標籤化等心理壓力，總是有醫護人員在身旁，給予家屬安定的力量與加油打氣，雖然採檢過程中有時看似順利，但隨著進入病室的時間增加，面罩起霧時採檢就更加困難，當病童困難放針時，IV nurse 隨時待命前來支援，在治療過程中，遇到哭鬧感到不安的病童，更要靠護理師的耐心陪伴，給予孩子們溫馨呵護，同時也會藉由完善的設備，及時關心病童身體狀況及物資是否充足，醫療團隊共同討論病況及治療方針，守護病童健康。

在新冠肺炎的肆虐下，醫護人員下班後不斷更進醫療資訊，隨著瑞德西韋的出現，讓此次疫情帶來一絲曙光。雖然防疫期間外送人員不得入院送餐，造成同仁們訂餐上有諸多不便，即便如此，我們依然盡責的照顧病童的三餐。

回首過去這些日子，所有人努力將新冠肺炎帶來的傷害減至最低，每一位願意配合防疫的人，都成為醫護人員堅實的後盾，相信疫情總會過去，不論防疫之路有多艱辛，我們仍會正面迎擊，守護孩童健康。